

“盒马”入菏实现“双向奔赴”

——鲁西新区以营商环境“沃土”培育消费升级“新种”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈



7月11日清晨,菏泽万达广场尚未苏醒,盒马鲜生店外已蜿蜒出百米长龙。人群中有跨越百公里专程赶来的外地消费者,也有提前两小时守候的本地年轻人。“终于等到盒马了!”一位市民的现场感慨,成为鲁西新区“惠享新区·缤纷夏日”消费季最生动的开幕词。

7月11日,“惠享新区·缤纷夏日”消费季启动仪式暨“盒马鲜生”鲁西首店启幕活动举行。作为菏泽及鲁西地区第一家新零售门店,盒马的到来将当地市民的期待拉满。还未开门,店外已排起百米长龙,甚至有周边地区的消费者专程来菏泽逛盒马。

早在6月20日,盒马在菏泽就已线上试营业,不少消费者提前体验了盒马的30分钟配送服务。开业首日,菏泽本地消费者更是表现出极大的热情。鲜活的海白虾、麒麟奶油西瓜和每日新鲜的三文鱼片受到菏泽消费者青睐。首批顾客进店后,不少年轻消费者推着购物车直奔烘焙区。

消费既连接经济发展又关乎社会民生,是拉动经济增长的强引擎,是满足人民群众美好生活需要的重要举措。作为以数据和技术驱动的新零售平台,盒马鲜生的落地,有助于产业协同发展,提升本地供应链效率,将为区域经济注入新动力。“菏泽万达广场是城市核心商圈的重要商业综合体,拥有成熟的商业氛围和便捷的交通网络,当地顾客逛盒马十分便利。不仅如此,我们还将持续依托菏泽这个‘中心点’,服务聊城、济宁乃至濮阳、商丘等周边地区的消费者,把好的商品送到更多顾客的手中。”盒马鲜生济南区域负责人凌珺说。

盒马启幕只是消费季的起点。鲁西新区围绕提振消费行动,打出促消费组合拳。



今年,鲁西新区以全方位扩大内需为导向,以促消费惠民生为重点,升级商品消费、提升服务消费、培育新型消费、创新消费场景,通过举行各类车展、以旧换新、“黄河大集”等一系列促消费主题活动,打造一批多元化消费新场景,推出一系列消费优惠举措,为全市经济持续回升向好和满足人民群众美好生活需要提供强力支撑。

盒马落地带动消费的同时,更具深远意义的是供应链重塑。依托盒马全国采购网络,菏泽芍药实现了“出圈”与“增值”双突破,“把芍药带出去,将帝王蟹引进来”的循环,正在改变鲁西南的消费生态。

据了解,继济南、青岛、东营、潍坊之后,菏泽是盒马在山东布局的第五座城市,同时也是盒马的“后花园”——位于菏泽的芍药盒马村自2023年开始供应芍药鲜切花,在盒马上架了超过10款芍药新品,很多稀缺小众芍药通过盒马逐渐被人熟知。在盒马的支持下,2024年山东菏泽百艺牡丹芍药基地种植面积扩大3倍,销量同比增长3倍,带动了当地村民的增收。

“将漂亮的芍药带出去,把鲜活的帝王蟹带进来,盒马终于在这个夏天与菏泽实现了‘双向奔赴’。未来不仅有更多来自全球的好商品‘无时差’登陆菏泽地区,也会挖掘像芍药这样的地方特色农产品,通过在全国搭建的销售网络送进千家万户。”凌珺说。

盒马鲜生落地菏泽,是鲁西新区深入实施提振消费行动的缩影,也是鲁西新区营商环境持续优化的写照。

当下,“首店经济”已成为经济领域的热议话题,消费者们热衷于体验首店的独特魅力。“首店经济”逐渐成为城市挖掘消费潜能、激活市场活力的重要力量。鲁西新区以“首发经济”为战略核心,持续推进品牌焕新,推动传统商业数字化转型,以增强城市商业竞争力。盒马鲜生的落地,一方面吸引消费客流,通过产业链带动周边餐饮、娱乐等产业协同发展,形成经济辐射效应;另一方面,其数字化供应链与高效物流体系,能提升本地供应链效率,促进商品流通与资源优化。

“鲁西新区持续优化营商环境大力引进优质项目,不断提升重点商圈配套水平,扎实推进‘15分钟便民生活圈’建设。在接下来的工作中,鲁西新区将一如既往地做好服务保障,支持重点商圈引进更多的品牌首店,持续升级‘家门口’的消费体验,切实提升菏泽居民的生活品质。”菏泽鲁西新区招商局局长张艳阳说。

当菏泽芍药通过盒马走向全国,当海外的三文鱼在30分钟内送达鲁西百姓餐桌,这场城市与企业的“双向奔赴”正在重塑区域经济版图。鲁西新区以营商环境的“沃土”培育消费升级的“新种”,为区域高质量发展注入了澎湃动能。

理论宣讲进基层提升为民服务水平

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 近日,“学思想 悟道理 用方法”宣讲活动暨深入贯彻中央八项规定精神专家学者进基地走进鲁西新区岳程街道。

活动中,市委讲师团巡回宣讲团成员、市委讲师团综合室讲师董春华,以《践行中央八项规定精神,做新时代合格共产党员》为题,从中央八项规定精神的核心要义、重大意义,到如何在日常工作中贯彻落实,全面提升了为民服务水平,助力鲁西新区经济社会高质量发展。

主题鲜明、重点突出、逻辑严谨、说理透彻,既有理论高度,又有实践深度,对于深刻把握全面从严治党新部署新要求,持续加固中央八项规定精神的堤坝,具有重要的指导和促进作用。

大家纷纷表示,这次宣讲不仅是一次深刻的理论辅导,更是一次严肃的党性教育和纪律提醒,要结合自身工作实际,认真抓好学习领会和贯彻落实,全面提升为民服务水平,助力鲁西新区经济社会高质量发展。

书香阅读筑牢防溺水安全线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 盛夏来临,为切实增强未成年人防溺水安全意识,近日,鲁西新区吕陵镇靳庄村农家书屋以“书香护航,共筑防溺水安全线”为主题开展阅读活动,将防溺水知识融入书香氛围,使安全意识深入村民心中。

活动专区内,书桌上陈列着科普读物、安全教育绘本等各类防溺水书籍,为不同年龄段

村民搭建了可靠的知识学习平台。志愿者围绕书籍内容,结合真实案例向孩子们深入剖析溺水危害,系统讲解预防措施、遇险自救及科学施救方法。孩子们全程专注聆听,不时主动提问,现场互动积极热烈。

此次主题阅读活动赢得了村民广泛认可。家长们纷纷称赞活动兼具知识实用性与阅读引导性,既让孩子掌握了防溺水技能,也有效激发了阅读兴趣。

中医走进社区,健康服务“零距离”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 日前,一场别开生面的“中医生活化社区行”活动在鲁西新区岳程街道琵琶李文化社区热闹展开,为居民奉上了一场集健康服务与文化熏陶于一体的中医盛宴。

活动当晚,中医专家与医护人员为社区居民细致把脉、测量血压,耐心询问身体状况。其中,传统中医技法耳穴

压豆的现场演示吸引了众多目光,小小豆粒贴于耳穴,其调节机能、缓解不适之效令人称奇。

尤为引人驻足的是以中药材精心创作的艺术画作。这些作品巧妙融合中药与艺术,将自然本草化为纸上生机。居民在画前流连,对常见药材形态与价值有了鲜活认知。中药之美与智慧,于无声画境中悄然传递。

笔墨书香浸润成长之路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 日前,菏泽鲁西新区第一届“翰轩杯”中小学生硬笔书法展颁奖仪式举行,200件优秀作品同步展览,笔墨间尽显少年对中华优秀传统文化的学习传承。

此次大赛自6月11日启动以来,在全区中小学掀起了书法热潮。2000余件参赛作品涵盖古今诗词、经典美文

等,既见颜筋柳骨的扎实功底,亦有融入时代元素的创意表达。经专家评审,26名学子荣获一等奖,43名获二等奖,61名获三等奖,288名获优秀奖。

菏泽鲁西新区书法家协会主席张广军表示,赛事搭建了文化育人平台,让笔墨书香浸润成长之路,为传统文化传承注入了青春活力。